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Svar på fråga 2024/25:1074 av Sanne Lennström (S) 
Situationen för fisket i Älvkarleby 

Sanne Lennström har frågat mig vad det innebär att regeringen 

arbetat aktivt med en parallell process och vad jag tänker göra 

nu. 

Jag vill inleda svaret med att bekräfta att Regeringskansliet har 

bedrivit ett aktivt arbete med att följa upp problemställningen 

som har uppkommit. Jag vill också beklaga att jag ännu inte 

hunnit besöka Älvkarleby men min förhoppning är fortsatt att 

kunna göra det. 

Under den interpellationsdebatt jag hade med Sanne Lennström 

i mars betonade jag att frågan är komplex. Även om 

konsekvenserna tydligast kan beskrivas för 

kompensationsutsättningarna av lax och öring, med det 

tillhörande fiske som nyttjar arterna, så är frågan kopplad till de 

miljövillkor och avtal som följer av tillstånden för 

vattenkraftsproduktion.  
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Vidare har problemet avseende den fortsatta finansieringen 

uppmärksammats och frågan om hur det ska hanteras 

diskuteras mellan flera myndigheter och intressenter. 

Länsstyrelserna i Uppsala län och i Dalarnas län har varit 

mycket aktiva för att, tillsammans med Sveriges 

lantbruksuniversitet, finna en lösning på 

utsättningsproblematiken genom andra finansieringsmöjligheter 

som kan användas fram till dess att den nationella planen för 

omprövning av vattenkraften (NAP) har genomförts.  

Länsstyrelsen i Dalarnas län har förelagt de berörda 

vattenkraftsbolagen att förtydliga hur säkerställandet av smolt 

av lax och havsöring kan tillhandahållas i enlighet med villkoren i 

gällande tillstånd. Vattenkraftsbolagen har i svar på 

föreläggandet redovisat hur de arbetar med att kunna vidta 

nödvändiga åtgärder för att säkerställa att utsättningsåtaganden 

även fortsatt uppfylls. 

Sveriges Lantbruksuniversitet har ansökt om medel hos Havs- 

och vattenmyndigheten för att driva ett flerårigt projekt i 

Dalälven som myndigheten nyligen har avslagit.  

Sammantaget har det från myndigheterna genomförts en rad 

olika åtgärder sedan interpellationsdebatten den 11 mars. Jag 

kan bekräfta att Regeringskansliet även efter 

interpellationsdebatten fortsätter att aktivt följa upp frågan. Än 

är det dock inte möjligt att presentera några ytterligare åtgärder. 
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